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STILISZTIKA
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A négy feladat 6sszesen 10 pont

1. Milyen stilusrétegbe sorolhaté az al&bbi szdveg? Emelj kinégy kifejezést vagy nyelvi
fordulatot, amely aldtdmasztja a valaszodat!

Az 6koszisztéma onkenyesen megadott hatarok kozott definialhato. lyenkor a tér egy
meghatarozott részét, példaul egy adott tipusu erdot, az azt alkoto fajokat s az ezekkel
kolesonhatasban 1évé élettelen, fizikai-kémiai kornyezeti tényezdket (példaul levegd, talaj,
alapkozet, oldatok dsszetétele, napfény, homérséklet, csapadék, paratartalom stb.) elemezziik,
s az dltalunk megadott hatdaron tulrél érkezé hatdsokat input-output modjara kiilsé
tényezdként vessziik szamba. Ezek szerepe anndl jelentésebb, minél Kisebb térre korlatozzuk
a rendszert. Ennek forditottjaval, a rendszer egyre nagyobb bévitésével végiil eljutunk az
egész Foldet felolel6 nagy foldi 6koszisztémahoz. Ennek érdekes és fontos jellemzoje, hogy
input-output mérlege energia szempontjabol csaknem zérus (a Napbol érkezd energia és a
vilagiirbe leadott héenergia Kildnbsége), s anyagmozgasai zart ciklust adnak. A Foldre
érkezo meteoritok s az innen tavozo anyagok gyakorlatilag elhanyagolhatok.

(Vida Gabor, Helylink a bioszféeraban, 2004)

e Szavak, nyelvi fordulatok: egyenként 0,5 = 2
(Csak otleteket adtam, de minden ésszerti megoldas elfogadhatd — de pl. a csapadék
nem, hiszen az koznyelvi, nem feltétlenul szakszo.)

e A stilusrétek megnevezése (tudomanyos stilus, szaknyelv, szakszoveg...) 1 pont
=3 pont



2. Szamolj be a legutobbi osztalykirandulasrol a baratodnak/baratnddnek! (6-8 sor) Milyen
stilust valasztottal és miért?

e A szoveg jellege: 2 pont.
e A stilus megnevezése, a valasztas indoklasa (diaknyelv, szleng, esetleg beszelt
kdznyelv) 1 pont.

= 3 pont

3. Ird 4t a fenti eseményré] tudositd szoveget egy napilap szamara! (Hasznalj fiktiv neveket —
iskola, személyek!)

apublicisztikai széveg

e formai (1 pont) és

e stliusbeli (2 pont)
kovetelményeinek valé megfelelés mértéke

=3 pont

4. Melyik sz nem illik a sorba és miért?

édesapa, unokahug, nagymama, angy, sogor, anyos — népnyelv

e 0,5pont a jé valasztas,
e 0,5 pont a helyes indoklas.
=1 pont



